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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

На сьогоднішній день особливої гостроти та актуальності набуває 

проблема особистої безпеки співробітників поліції при вирішенні ними 

професійних завдань або в ситуаціях, пов'язаних із службовою діяльністю. 

Ризик, як фізичний, так і психологічний є сьогодні об'єктивної 

складової у професійній діяльності співробітників правоохоронних органів, і 

спеціальна робота по забезпеченню їх особистої безпеки, тобто 

цілеспрямованого зменшення ризику до реально можливої межі, надзвичайно 

важлива. 

Забезпечення державного захисту співробітників поліції полягає в 

здійсненні органами  заходів безпеки, при наявності загрози посягання на 

життя, здоров'я і майно співробітників у зв'язку з їх службовою діяльністю. 

Заходи державного захисту можуть також застосовуватися щодо близьких 

родичів, а у виняткових випадках і інших осіб, на життя, здоров'я і майно 

яких відбувається зазіхання з метою перешкодити законній діяльності 

посадових осіб МВС, або примусити до зміни її характеру, або з помсти за 

зазначену діяльність . 

Особиста безпека - це сукупність знань, умінь і навичок людини, що 

виражаються в його готовності захистити себе від несприятливого впливу 

навколишнього середовища і настання небажаних наслідків. 

Особиста професійна безпека співробітника МВС - це система 

правових, спеціальних, захисних, тактичних, педагогічних і психологічних 

заходів, що дозволяють забезпечити збереження життя, фізичного і 

психічного здоров'я співробітників МВС за умови підтримки високого рівня 

професійних дій. 

Одним із шляхів зниження втрат серед співробітників поліції є 

спеціальне навчання тактиці і методам забезпечення особистої безпеки при 

вогневому контакті. Забезпечити безпеку при вогневому контакті дозволяє 

володіння технікою швидкісної стрільби «навскидку». Стрілянина 

«навскидку» являє собою вид швидкісної стрільби, особливістю якого є те, 

що для прицілювання не використовується прицільне пристосування 

пістолета, а використовується ефект «м'язової пам'яті». [1с. 40] 

В даний час багатьма викладачами в різних сферах використовується 

ігрова форма навчання, яка може бути актуальна і при вогневій підготовці з 

метою вдосконалення і закріплення сформованих навичок стрільби. Розвитку 
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фізичних можливостей, морально-вольових якостей, підвищення навичок і 

умінь співробітників багато в чому сприяє використання форм занять 

змагального типу. 

Ряд авторів, які піднімають у своїх дослідженнях проблему 

психологічної готовності працівників поліції до професійної діяльності, 

стверджують, що психофізичний фон при виконанні співробітниками  поліції 

службових завдань відіграє велику роль у забезпеченні особистої безпеки. 

Накопичений підрозділами власної безпеки досвід роботи і методика 

реалізації заходів державного захисту дозволяє максимально знизити рівень 

загрози і забезпечити безпеку співробітнику поліції, але лише за умови 

своєчасного звернення і беззаперечного виконання законних вимог і 

рекомендацій, що пропонуються підрозділом, що здійснює державний 

захист.  

Відомості про захищається особі, що стали відомими співробітникам 

підрозділу власної безпеки, повинні використовуватися за прямим 

призначенням і не підлягають розголошенню. При забезпеченні державного 

захисту не можна допускати обмеження конституційних прав і свобод, що 

захищаються осіб, за винятком випадків, коли ці обмеження прямо 

передбачені законом і здійснюються за згодою захищаються осіб в інтересах 

їх безпеки. Обмеження або обмеження прав і свобод інших громадян 

можливо тільки у випадках, прямо передбачених законом. [2с. 30] 

З метою ефективного здійснення заходів безпеки законодавцем 

визначені права і обов'язки, що захищаються осіб. Захищаються особи мають 

право: 

-знати про що застосовуються щодо їх заходи безпеки; 

-просити про застосування або незастосування конкретних заходів 

безпеки; 

-вимагати від органів безпеки, що безпосередньо забезпечують 

безпеку, застосування щодо їх, крім здійснюваних, інших заходів безпеки, 

передбачених чинним законодавством, або скасування будь-яких із 

здійснюваних заходів безпеки; 

-оскаржити до вищестоящого органу безпеки, в прокуратурі або в суді 

незаконні рішення і дії посадових осіб, які здійснюють заходи безпеки. 

До розгляду скарги по суті раніше вжиті заходи безпеки продовжують 

діяти в повному обсязі. Захищаються особи зобов'язані: 

-дбайливо поводитися з майном, виданими в особисте користування 

для забезпечення безпеки; 

-не розголошувати відомості про прийнятих і приймалися заходи 

безпеки без дозволу підрозділу, який здійснює ці заходи. 

Захищаються особи в обов'язковому порядку повинні бути ознайомлені 

зі своїми правами та обов'язками і попереджені про відповідальність. Також 

захищається особам можуть бути надані певні приписи, що не суперечать 
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чинному законодавству, виконання яких необхідне для забезпечення їх 

безпеки. Захищається особам забезпечується: 

-застосування заходів безпеки з метою збереження життя і здоров'я 

зазначених осіб, а також забезпечення збереження їх майна; 

-застосування заходів правового захисту, які передбачають, зокрема 

підвищену кримінальну відповідальність за посягання на життя і здоров'я 

поліцейських; 

-здійснення заходів соціального захисту, які передбачають реалізацію 

права на матеріальну компенсацію в разі загибелі, заподіяння тілесних 

ушкоджень чи іншої шкоди здоров'ю, знищення або пошкодження їх майна в 

зв'язку зі службовою діяльністю. [3] 

Підводячи підсумок, можна зробити висновок, що безпека 

співробітника поліції при виникненні нештатної ситуації залежить, перш за 

все, від прийняття правильного рішення і своєчасного звернення до 

відповідних підрозділів, які здатні кваліфіковано знайти вихід з ситуації, що 

склалася. 

Таким чином, як система поліції в цілому і її конкретні підрозділи, так 

і окремий співробітник, значною мірою виступають в якості об'єкта 

забезпечення захищеності, тому що рішення багатьох вищезгаданих 

економічних, матеріально- технічних, правових і соціальних проблем 

знаходиться поза компетенцією системи поліції і тим більше окремого 

співробітника. 
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